Конспект сюжетно-ролевой игры по «Кафе» 
в первой младшей группе.
Подготовили:
Лазарева Ольга Владимировна,

Морозова Евгения Александровна,

 воспитатели МБДОУ д/с № 57

Возрастная группа: первая младшая

Количество играющих детей: 8 детей
Цель: создание условий для формирования умения детей действовать с предметами и игрушками в «Кафе» в совместной игровой деятельности с воспитателем.

Задачи
Обучающая: способствовать развитию и обогащению сюжета игры;
Развивающая: формировать умение договариваться между собой, закреплять знания детей о правилах поведения за столом и в общественных местах;
Воспитательная: воспитывать уважительное отношение к людям разных профессий; продолжать знакомить с профессией повара, официанта, администратора.

Роли: повар, администратор, официант, посетители.
Оборудование: игровой модуль «Кухня», касса, скатерть для стола, салфетница, посуда для чаепития, муляж пирога и продуктов питания, фрукты, овощи, ложки, тарелки, чашки, чайник, специальная одежда для персонала. 
Предварительный этап: игровые ситуации, беседа, наблюдения за работой, рассматривание иллюстраций. 

Ход игры: 

	№ п/п
	Этапы игры
	Деятельность воспитателя
	Деятельность детей

	1
	Организационно-мотивационный этап
	Ребята к нам в гости пришла кукла Катя давайте поздороваемся с ней. Катя целый день играла, а теперь проголодалась и хочет кушать, поэтому, она приглашает нас с вами в кафе.  Вы бы хотели побывать в кафе? Да? Тогда давайте сегодня мы откроем с вами кафе, которое будет называться «Алиса в стране чудес». 
	Здороваются с куклой и слушают её.
Взаимодействуют с воспитателем.

	2
	Сговор на игру и обсуждение содержания игры
	Ребята, скажите, а кто-нибудь был в кафе?

Давайте вспомним, кто же работает в кафе? 

- А что же должен делать повар в кафе?

- Какие обязанности у официанта?

-Чем занимается уборщица?

Ребята, а вы знаете, как нужно вести себя за столом? Молодцы! Вижу, вы знаете, как нужно вести себя и за столом, и в общественных местах. Давайте займем свои игровые места и подготовимся к нашей игре. Ну вот мы и в кафе!
	Отвечают на вопросы.
Вспоминают правила поведения.

	3
	Распределение ролей.
	Вот наше кафе «Алиса в стране чудес» готово. Предлагаю выбрать двух поваров, официанта, посетителей кафе, а администратором буду я.

- Поварами у нас будут Артём и Аня.

- Альбина ты будешь официантом, а Ваня будет тебе помогать.
- Поварами у нас будут Маша и Саша

- А все остальные дети – будут посетителями, а потом, мы с вами поменяемся ролями.
	Распределяются по ролям и переодеваются в костюмы для игры.

	4
	Сюжетные линии для обыгрывания.
	Внимание, внимание, наше кафе открыто.

В наше кафе пришли посетители давайте поздороваемся. 
Здравствуйте!  Добро пожаловать в кафе «Алиса в стране чудес». Занимайте свободные столики, я пришлю к вам официанта!

- Здравствуйте меня зовут Альбина сегодня я ваш официант.

- Здравствуйте я Ваня и я второй официант

- Здравствуйте

- пожалуйста посмотрите это наше меню

-  вы выбрали? я вам могу посоветовать ,,,,,

- приятного аппетита

- Вы выбрали что, то еще?

- Пожалуйста приятного аппетита.

- До свидания!

Альбина и Ваня вы, наверное, устали, и тоже хотите покушать давайте вы станете посетителями, а Лера с Мишей будут официантами.
Здравствуйте меня зовут Лера сегодня я ваш официант.

- Здравствуйте я Миша я официант

- Здравствуйте

- Катя пожалуйста посмотрите это наше меню

Далее дети играют по собственному замыслу: официант принимает заказ, передает повару заказ, повар готовит, официант приносит, посетители кушают и т. д
	Обыгрывают сюжет игры. 

	5
	Заключительный этап. Рефлексия.
	Ну вот мы с вами и накормили нашу гостью. Кукля Катя теперь полна сил и может продолжить дальше играть, но перед тем, как уйти, она хотела бы сказать вам: «Спасибо». Ребята, ну что вам понравилось сегодня в нашем кафе? Что больше всего понравилось? А кто мне хочет помочь убрать игровое оборудование? Вы такие молодцы! И совсем уже большие!
	Прощаются с куклой.
Взаимодействуют с воспитателем.

Помогают убрать игровое оборудование.


